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Kiadó:
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Apponyi az ellenzéken.
A költségvetés általános vitaja be­

fejeződött. Apponyi elven a zarószó jogá­
val, elmondta második beszedet politi­
kai pályafutásának legújabb szakaban : 
mint ellenzéki pártvezér. Pártvezér 
volt regebben is, hosszú ideig ; hanem 
közbeesett negyeves kormánypártisága 
után mégis csak uj jelenség es politi­
kailag erdekes is ellenzéki pártvezér 
segenek felújítása.

Szónoki kvalitásai változatlanul a 
regiek. De a világ ma mar kezd ki­
nőni a politikai szónoklatok formájá­
nak méltatásából s a parlamenti be­
szedekben a politikát s meg inkább a 
politikust keresi.

Annak nem tulajdonítunk túlsá­
gos nagy súlyt, hogy a sajtót Apponyi 
nak a költsegvetes során elmondott 
beszede meglehetősen hidegen hagyta. 
Bar ez a negatív hatas is arról tanús 
kodik, hogy’ valami hiányosság van 
Apponyi mostani szerepleseben, valami 
oly fogyatkozás, ami lerontja, vagy 
legalább is erősen devalválja beszede 
nek jelentőseget.

Ezt a hiányosságot, ezt a fogyat­
kozást könnyű megtalálni. Apponyi 
Albert gróf több heti csöndes magaba- 
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lament színe előtt Apponyi teljes 
ellenzéki politikája. T. i. az uj. Köz- 
gazdaságiakban, társadalmiakban, köz­
jogiakban es közigazgatásiakban majd 
csak az idők folyamán fogjuk látni, 
mily elváltozások mentek vegbe Ap- 
ponyin. Most egyelőre lássák, mikép 
érvényesül a következetesseg hiánya 
ronto hatas gyanánt Apponyi szerep­
leseben Apponyi nem fogadja el a 
koltsegvetest, elvitat a kormánytól 
bizalmat, nemzeti érzést, kormányzati 
képességét. Ez a költsegvetes ugyan­
azon keretekben mozog, mint azok, 
amelyeket négy éven at Apponyi 
megszavazott. Semmi oly elvi jelentő­
ségű változás nincs a mostani költ­
ségvetésben, mely az előbbi költség­
vetésekben meg nyilat kozó politikától 
elterest jelentene. A beruházási javas­
lat, ha becsapás, akkor az volt Széli 
alatt is, amikor Apponyinak semmi 

: kifogasa sem volt ellene. A civillista- 
■ emeléssel Széli Kálmán állott elő leg­

először s nem tudunk róla, hogy 
akkor Apponyi demonstrált volna el­
lene. A tisztviselők fizetesemelese még 
a Szell-kormany hagyatéka. Ha ma 

' miatt a 
| jellegzetes. i kormánytól meg kell vonni a bizalmat,

Meg nem bontakozott ki a pár- két ev előtt is az volt Az 1899.

kettős 
Kötve

szállás után azzal lepett ki a nyilvá­
nosságra, hogy szakitott a múlttal es 
uj csapasokon kivan haladni. Hat el- 
tokélésnek szép dolog ez, de a való 
sag erősebb minden szándéknál. Ap­
ponyi szakíthatott a múlttal, de a múlt 
nem szakitott vele. S minthogy Ap­
ponyinak ketfele múltja van, 
fonallal van a múlthoz kötve.
van 67-es ellenzekisegenek es kötve 
legutóbbi kormánypártiságának múlt­
jához. Húsz esztendei ellenzéki part- . 
vezerseg emlekei s négy esztendei I 
kormánypártiság tényei nem semmisül­
nek meg egyszeriben csak attól, 
hogy közbeesik néhány heti csöndes I 
kontemplalas. Tálán naivak vagyunk, 
de mi egy kis következetesseget meg 
mindig megkövetelünk a becsületes 
politikától s a becsületes politikustól. 
S hiába jelenti ki Apponyi, hogy ő 
most egeszen más, egeszen uj ember, 
az ország meg mindig a regi Appo- 
nyit latja es keresi benne. Meg nem 
szokott hozza, hogy Proteusnak te 
kintse. Ahhoz különben Apponyi el­
változásai nagyon is tökéletlenek. O 
maga gondoskodik róla, hogy előbbi
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alakjából mindig megmaradjon valami i improduktív kiadás, a mely
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A világosság.
Irra Bíró Lajos.

— Lona elájult!
A lukasban nagy futkosás tamadt, 

a kis szabomühelyből csörömpölés hallat­
szott. Valaki felszaladt az első emeletre 
es lihegve jött vissza :

— Jön a nagyságos tanár ur.
Két perc múlva jött a híres orvos: 

magas, tatárarcu, negyvenéves emb»*i.
A vak lány ez? — kérdezte Lonárol. I
— Igenis, nagyságos tanár ur.
— Fektessék ágyba, nem lesz sem 

mi baja.
Lonat ágyba fektettek. A negyven­

éves ember összehúzott szemmel nézte a 
leány csodálatos szépséget.

— Hány éves ez a lány?
— Busz, nagyságos tanár ur.
— Mióta vak ?
— Nyolcéves kora óla.
Egy kél orvosi rendeletet adott meg 

a professzor, azután menni készült.
— Nem lesz semmi baja, könyör­

göm? Mást ne csináljunk vele, nagyságos 
tanár ur?

— Adják férjhez — dörmögte a ta­
nár és elment.

Egy hónap múlva féleségül vette a 
lányt. Lona nagyon boldog volt. Vak­
sága nem gátolta a jóiét élvezésében: 
szerette a nagy, szönyeges szobákat, a 
melyekbe a szűk szabó lakásból jutott, 
örült, hogy cselédei vannak, akinek pa­
rancsolhat, és imádta a férjét, aki úgy 
dédelgette őt, mint egy gyermeket, és aki 

ránézve az éré, nagyság, hala om és szép 
ség meglesiülese volt, a gazdagság és 
az örömök dús forrása, vak leánysága ál 
mainak a lovagja.

Egy lányuk született, azután egy 
fiuk es Lona szivébe az örömöknek egy 
uj világa nyílott meg, a boldogságnak egy 
uj birodalma : a vak asszony szivében édes 
gyönyörűséggel áradt el az anyaság ér­
zésé. N igyon boldogok voltak.

Lona huszonhateves volt — erős, 
délceg fiatal asszony, — mikor az ura 
egy délben hazajővén, megkapta a kezét.

— Fordítsd csak a. fejedet erre, a 
világosság fele.

A tanár Lona szemeit nezte es így 
szelt hozza;

— Lona, megoperáltatom a szeme­
det. Most elviszlek a klinikára, ott ma­
radsz vagy kel hétig ♦ s azután újra fogsz 
látni. Lona megcsókolta az ötéves lányt és 
a hároméves fiút és elment. Megoperál­
ták a ssainét ; sötét szobában élt kel hé­
tig és a tizenötödik napon nyitott és sza 
bad szemmel, látóan tekintett bele a nap 
teljes es fényes világosságába.

A férje eljött érte. A hideg ember 
meg volt, hatva, áradozott:

— Édes, drága Lonám, de boldog 
vagyok! Én feketefürlös, szép gyerme­
kem, milyen szép vagy . . . milyen szé 
pék a szemeid, te szép Lonám, feher asz- 
szonyoni . . . Úgy e Lonám, szép a világ, 
az élet, a napfény . . . Lona, látni fogod 
a gyermekeinket . . . Lona, a látás meg- 
kettőzi az élet miden örömet.

Lona zavarodottan tekintett ra és 
hallgatott. Kocsiba ültek : végig a nyári 
fényben fürdő varoson, haza a két gyer­
mekhez. A férfi ujjongott

— Süthet most a nyári nap, szik- 
; rázhat, vakíthat : Lona belenéz, Lona lát.

Lona eltolditolta a fejét. Nezte a 
, fasort, amelyen vegigrobogot a kocsi, nézte 

az egesz, harmatos nyári reggelt : az elet 
csakugyan szép. Nézte a járkálókat: a 
színes ruhák csakugyan szepek, az em­
berek közölt is van olyan, aki megköze­
líti íz emberi szépségnek azt a képét, a 
melyet o gyermeksége világosságából el- 

1 vitt a vaksag sötétségébe.
A tanár gyönyörűséggel nézte a 

: hallgató asszonyt, Lona pedig a hintó 
párnáján elhúzódott tőle. Ez az ö férje? 
Mikor vak volt, nem tudta, hogy* a böro 

; ilyen sárga, a szakálla — milyen sely- 
1 mesnek tetszett — ilyen ritkán es kopott 

az orra, a teje ilyen különös formájú. 
Ijedt gondolata nem merte rútnak mon­
dani, vsak a félelmes különösségét és ide- 

• gensvge: vallotta be.
Hazaértek. Hangos kiáltásukká! jött 

a két gyerek, zajos ürömmel ölelgették 
i az anyjukat.

Lona hallgatott. Ijedten nézett körül 
az ismerős lakásban : — ez az ö lakása 
valóban, de mégis idegen lett ez a lakás 
6 neki. Mit keres ö itt ez idegen férfi és 
a két gyerek között, akiknek minden vo­
nása az apjuk tatárarcát viseli 4

Megrohanta és clkabitottaez a csúnya­
ság. Az ö puha keze simogatta ezeket a 
fejeket, de akkor ez»;k csodaszép, fürtös 
angxalfejvk voltak. Ő hozzásimult ehhez 
a hajlott férfihoz, de ez akkor délceg le­
vente volt. Orvul rontott rá és úgy gá­
zolta le ez a csúnyaság. Ezeknek az em­
bereknek a rútsága fáj, éget és perzsel.

A gyermekek meg csókolgatták az 
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XXX. t.-c. magyarázatát Szeli Kál­
mántól elfogadta Apponyi. Ma, ami­
kor egy hajszállal sem tér el a kor­
mány ettől a magyarázattól. Apponyi 
kijátszásról panaszkodik.

Apponyi azt hiszi, hogy argumen­
tumai nyomatékosak, mert ó pár hétig 
kontemplalt s más lett, mint aki volt. 
Holott az ország úgy látja, hogy 
semmi sem változott, csak Apponyi 
lelki hangulata, rokonszenvének tárgya, 
tehat a sajat maga pszichologiaja Ott 
ahol az okok es okozatok változatla­
nok, de az eredmények kritikája meg­
változott, nem a természeti törvények 
ben, hanem a kritikusban van a hiba.

Dohányzás.
Irta: TZ a nws z I s t v a. r..

4 (Folytatás.

A Föld kerekségén ma mar minde­
nütt dohányoznak, a nikotin a legnép­
szerűbb méreg, de mégis Spanyolország 
űzi legerősebben ezt a szenvedelmet. Ott 
12 éves kora óta azzal járja végig az 
életet mindenki, hogy cigarettaz, egyedül 
a templomban pihentet. Kevés színház 
van, a hol tiltanák, a boltokban versenyt 
füstöl a személyzet az üzlettulajdonossal 
és a vevőkkel, a spanyol hölgy nem veszi 
sérelemszámba, ha arcába fújják a füs­
töt. Mikor templomba megy a pap, a 
sekrestye ajtóban nagyott szippant a ciga­
rettájából és úgy dobja el belépés előtt. 
A koldus cigarettázva kér alamizsnát, a 
vasúti kalauz ki nem veszi szájából a 
szivart, mikor a jegyet átlyukasztja Ur- 
hölgyek nyilvános helyen tartózkodnak 
tőle, de a többi osztálybeli nők nem. 
Nincs is köhogösebb nemzet a spanyol­
nál, a tüdőgümökor meg rettenetesen 

anyjukat, a találkozás első peice alig 
múlt el, Lona keservesen zokogni kezdett.

A férje simogatta dús fekete haját.
— Az öröm sírása ez.
A keserű zokogás azonban nem 

akart szűnni, egyre fájdalmasabb és láza­
dóbbnak tetszett.

— Mi bajod, Lona ?
— Istenem, én Istenem !
— Lona, mi bajod?
Lona beleharapott az ajkaba és fül 

dokolva zokogott.
— Hát mi bajod, csattant fel a gya­

nakvás a férfiban.
— istenem, én Istenem.
— Lona, — hangzott fenyegetőleg 

a férfi szava.
Megkapta a csuklóját:
— Ide nézz! Mi bajod?
Lona görcsösen, fájdalmasan, láza 

dóan zokogott :
— Istenem, Istenem, milyen . . .
S itt elharapta hirtelen a szót, a 

mely ajkai a tolult :..........milyen csúnyák
vagytok/’

. . . Nagy csend támadt. A levegő 
nehéz lett körülöttük, súlyos sejtelmek 
árnyéka tette hűvössé, eljövendő tragé­
diák lehellete rezzentette meg.

A gyermek riadtan húzódtak visz- 
sza, a férj arcába bánat, harag és gyöt­
relem kergetett egy sötét vérhullámot. 
Az asszony észrevette, hogy hibát köve­
tett el és jóléte féltésé megmozdult benne. 
Es a vakságból alig kimenekült asszony 
elkövette első csalását : emberfeletti erő 
feszítéssel parancsolta könnyes arcára a 
szeretet mosolyát és nevetve, könnyezve, 
bocsánatot kérve, a kitörő szeretet kép­
mutatásával szorosan megölelte a férjét. 

pusztít ott, lehet benne részé a sok do­
hány füstnek.

Azt mondják, hogy ebéd után a 
munkaerő csökkenését egy szivarra rá­
gyújtás megakasztja <s az a nikotin iz­
gató hatása; ez azonban csak továbbítás 
egyidöre, mert utóbb éppen ő okoz elbú- 
gyadást, nagyobbat, mintha ő közbe nem 
jött volna.

Ámbár elősegít a dohányzás minden 
megbetegedést, de mégsem súlyos a ha­
tása. Mr. Mitcheli amerikai orvos azt 
mondja, hogy a lenyelt dohányfüst a 
tüdőt nem igen érinti, a mely ponton a 
nikotin a vérbe juthatna, az olyan messzi 
van a szájtól, hogy elhelyezkedik az útköz­
ben. A cigaretta pedig leghamarabb csábit 
füstnyelésre, az elégő papirburkolat pedig 
nem veszélyes. Hogy a nikotin minden 
alakjában veszedelmes a szervezetre, az 
bizonyos, kivált pedig az idegzetre.

A török szultán dohányzása évente 
97,000 koronába kerül.

Készítenek ma Berlinben dohány- 
esszenciát és mellé különféle növényiévé 
lekből szivarokat ; ezek a dohány esszenci­
ába bemártva, pár perc alatt megszáradnak 
és meggyujtva a legpompásabb dohány­
illatú füstöt árasztják. A pipázók szintén 
nem dohánylevél-törmelékkel tömnek rá 
a pipájukra és ha pár csöppet tesznek 
hozzá az esszenciából, még a cékla levél 
nek is nemes dohány bukója lesz. Ha ez 
elterjed, sok hektár fold szabadul föl do­
hány alól okosabb terméságak szolga 
latára.

Ha valaki naponta két szivart szív, 
50 év alatt 35,500 korona elfüstölt pénz 
tőkét jelent az. Három oly hosszú lenne 
az a szivartömeg összegyűrve, mint eg; 
ember és 3 akós hordo vastagsággal föl­
élő, a súlya pedig 275 kilogramm. Pedig 
hat kevés ember éri be naponta 2 szí 
varral.

A dohányzásról, annak artalmássá, 
gáról egesz könyvtárra valót vitatkoztak 
mar össze a tudósok, s bar a legtöbb a 
dohányzás ellen nyilatkozik, a pénzügy* 
miniszter nem félti a dohányjövedék be­
vételét, a mely nem csökken, sőt évröl- 
évre milliókkal nő s újabb dohánygyárak 
fölállításáról kell gondoskodni. Mos! egy 
angol orvostanár azzal fenyegeti az erős 
szivarozókat, hogy megsuket ülnek, ha 
mérsékletesebben nem élnek a nikotint 
tartalmazó rudacskákkal. Orvosi körökben 
jól tudjak, hogy túlságos dohányzás miatt 
látási zavarok, közellátás, káprázás, szem- 
csillagszükölés támadnak, melyek a do­
hányzás abbahagyása esetén rendesen el 
is múlnak. Egy angol orvos tizenhét eset­
ben megsiketülest tapasztalt erős dohány- 
zoknál, s ezek még ezen felül szembaj­
ban is szenvedtek, a színeket sem tudták 
megkülönböztetni. A tapasztalat azt mu­
latta, hogy gyógyszer ily esetben semmit 
sem használ, de a dohányzás teljes mel­
lőzése 80 százalékánál jelentékeny javu 
lást eredményezett, sőt három beteg tel­
jesen meggyógyult. A süketségét ezekben 
az esetekben a gégehurut is megelőzi, a 
miben különben minden dohányos szen­
ved. Nagyon erős dohányosoknál a gege- 
hurutot követi az Eustaeh-kürt gyuladús, 
a dobürben vértódulás támad és legvégső 
esetben a hallóideg megbénul. Ez azon 
bán csak azokat fenyegeti, akik az erősen 
nikotinos szivarokat élvezik. Nálunk állí­

tólag az újfajta Roziltában (molyét a hu­
morizálni szeretők Rossz sziui szivarnak 
kereszteltek el) van legkevesebb nikotin: 
0'73 százalék. Legtöbb van az erős Vir­
giniában, 3'92 százalék, mig a többi szi­
varok mind közbe esnek : a Portorikóban 
140 százalék, a Regalitásban 19 száza­
lék. a Britnnikában 2 10 százalék niko­
tint találnak

(Vége következik )

Világ folyása
** A háború. — Port-Arfhur ostroma. 

Kínai forrásból eredő hírek sze­
rint julius 4 én ütközet volt a Port-Arthur 
tói északkeléire lévő dombokon, mely 
alkalommal az oroszoknak száz halottjuk 
és 50 sebesültjuk volt. Az elesettek és 
megsebesültek felszedésére kínaiakat hasz­
náltak fel. A japániik, kik megszállották 
a második dombsort Port-Arthur korül, 
a félsziget keleti részein vonják össze 
haderőiket nyilván ama szándékkal, hogy 
a tengerész tábor felé vonuljanak, melyet 
a dombsor között, éppen Port Arthur 
hátába vezető utszoros ural. Azt hiszik, 
hogy az erősség sorsa attól függ, hogy 
az a hely, melyet 2000 főnyi tengerész- 
gyalogság tart megszállva, bevehetetlen­
nek bizonyul-e? Tokióban az orosz had­
erőt, amely tengeren és szárazon védi 
Port-Arlhurt, 25.000 főnyire becsülik Azt 
is tudjak, hogy az oroszok az utóbbi 
időben jelentékenyen megerősítették a 
várat es a part erődítményeit, de mégis 
azt tartják, hogy csak nagyon rövid idő 
kérdése Port-Arthur meghódítása A Port- 
Arthurt ostromló japán csapatok immár 
a vár körül 5 — 8 mértföldnyi területen 
csaknem az összes magaslatokat meg­
szállva tartják. A japániak a Farkas­
hegyen tömör erősségeket építenek, hogy 
a város bombázását onnan megkezdjek. 
Ezenfelül junius 30-án két falut Port.- 
Arthurtól északra két napi harc után 
elfoglallak. Az ütközetben az oroszok 150 
halottat, és sebesüket vesztettek.

Hírek az országból.
= Petofi-emlektabla Szekesfeherva- 

rótt Székesfehérvárott a varos hazafias 
közönsége emléktáblával fogja megjelölni 
azt a hazat, amelyben valamikor Petőfi 
Sándor lakott. Petőfi hányatott életéből 
néhány hónapot töltött a város falai kö­
zött a legnagyobb nyomorban. Mint szí 
nesz, ott lépett először színpadra A költő 
egy öreg szucslegény ny el lakott fület len 
szobában s ágyát is egyik szinésztarsá- 
val osztotta meg. Ebben a nyomorúságos 
hajlékban termettek költészetének leg­
szebb virágai . . . 1843 január 9-én K<‘cs- 
kemétre ment. A varos közönségé Lausch- 
mann Gyula dr. és Havranek József pol­
gármester kezdeményezésére most emlék­
táblával fogja megjelölni azon házat, a 
hol Petőfi Sándor hatvankét évvel ezelőtt 
lakott. Az emléktábla leléplezését előké­
szítő bizottság Havranek József királyi 
tanácsos polgármester elnöklésével teg­
nap ülést tartott, amelyen elhatározták, 
hogy az emléktáblát nagy iiodaírni ünnep­
ség keretében október 16 án leplezik le. 
A leleplezésre meghívják a Petőfi társa­
ságot, Kisfaludy társasagot, az Akadé­
miát, valamint az ország összes irodalmi 
társaságait.

= Az uj vederótörveny. Az osztrák 
kormány az őszszel a reichsrat elé kí­
vánja terjeszteni az uj védorőjavaslatot. s 
magától értetődik, hogy ugyanakkor a 
magyar kormány is a képvielőház elé lép 
az uj véderöjavaslatokkal. A magyar kor­
mánynyal még függőben levő differenciák 
nem jelentékenyek s hamarosan el fog­
nak simittatni. Az uj katonai büntető el­
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járás tekintetében is közel van a meg­
egyezés.

= A katonai iskolák uj terve A kö­
zös hadügyminisztérium körrendeltje sze 
rint a legközelebbi tanév kezdetével a 
katonai reáliskolákban és hadapródisko­
lákban a tantervben változások állanak 
be azáltal, hogy a monarkiában haszná­
latos nyelvek tanulása szélesebb alapra 
lesz helyezendő .ás a Magyarországon és 
Horvátországban levő intézetekben na- 
gyobb számú tantárgyak magyar, illető­
leg borvát nyelven lesznek előadanduk.

Közgyűlés.
Kecskemét, jutiui 9

Lassan, szórványosan gyűltek ősz 
sze a városatyák a inai rendkívüli köz­
gyűlésre. Mikor Kadn Elek polgármester 
reggelt 9 órakor megnyitotta a gyűlést, 
alig voltak egynéhányat) jelen. De aztán 
mégis megtelt a terem.

A közgyűlés első pontja az 1903. 
évi zárszámadás volt Magi László helyet­
tes polgármester előadásában. Ismer­
tette több vonásokban a múlt évi zár­
számadást. Előadta, hogy az összes keze­
lési és vagyoni alapokban G0.<MJO korona 
hiány mutatkozik mely zárszámadási hiány 
10 év alatt a rendes költségvetésiem föl­
osztva nyer majd fedezetet s végűi álta­
lánosságban ajánlotta elfogadásra a zár 
számadást.

Gömöry Sándor kifogásolja a zár­
számadás beosztását. Bemutatja Győr szab, 
kir. főszám vevőjének a zárszámadásra vo­
natkozó szabály tervezetét, melyet sok 
kai helyesebbnek tart, mint a városi zár­
számadás beosztását. Indítványozza, hogy 
a zárszámadásra vonatkozó jelentést a 
tanács tegye, a mint a tanács terjeszti 
be a költségvetési előirányzatot ; indítva 
nyúzza továbbá, hogy egy ad hoc bizott­
ság küldés-ék ki a közgyűlés tagjaiból 
annak megvizsgálására, hogy a város 
egyes vagyoni alapjai mily nagy hasznot 
hoznak és hogy e bizottság egyszersmind 
arra vonatkozólag is folytasson vizsgála 
tót, hogy milyen utón módon szabadulhat 
meg a város a deficittől.

Gömöry után Vértesi József szólalt 
fői, ki a tanácsot okolja azért, hogy a 
hiány ily nagyra felszaporodott. Hozzá 
járul Gömöry indítványához.

A polgármester felvilágosító szavai 
után a közgyűlés a zárszámadást általá­
nosságban elfogadta, hozzájárult továbbá 
Gömöry indítványához és felhatalmazta 
a városi tanácsot, hogy a jövő közgyűlé­
sén a kiküldendő ad hoc bizottság tagjait 
illetőleg tegyen javaslatot.

Elfogadta a közgyűlés a zárszámadást 
részleteiben is és megadta a felment vényt.

A közgyűlés második pontja az 
1904 évi költségvetésben mutatkozó hiány 
fedezése. E hiány 70,000 korona, melynek 
fedezésére a pótadónak 15 százalékos 
emelését kérte a tanács. Többek hozzá­
szólása után a közgyűlés a pótadónak 
30 százalékra való felemelését elfogadta

Miu'án a birtokvál o/.asok illan sze 
dendö városi illetékre vonatkozó szabály - 
rendelet tervezetét tudomásul vették s 
miután a kecskeméti gyümölcs és ha 
i ornfiki viteti részvény Iái saságnak adoma 
nyúzandó 400,000 drb iégla iránti kérelme 
feletti tárgyalást egy másik közgyűlés 
tárgysorozatába utaltuk, a közgyűlés 
véget ért.

HELYI HÍREK.
Kecskemét, juIium w

— Állami tisztviselők bankja. Az ál­
lami tisztviselők köreben mozgalom indult 
olyan pénzintézet létesítésé érdekeben, mely­
nek föladata volna az eladósodott állami 
és államvasuii tiszviselők anyagi ügyeinek 
rendezése. Ez ügyben mar több értekezlet

is volt, melynek során a tervezet úgy dóm 
borodott ki, hogy egy országos központi 
hitelszövetkezet alapítását határoztak el, 
melynek föladata volna az állami alkui 
mázolták hitelviszonyainak rendezése. A 
tervezők intézetük számára az állam er­
kölcsi es anyagi támogatását óhajtanák 
igénybe venni. Az erkölcsi támogatás az 
allami felügyeletből, az anyagi pedig abból 
állana, hogy az állam egymillió korona 
kamatmentes betétet adna a szövetkezet 
biztosítási alapja javara, mely betétet a 
szövetkezet 40 évi 25 000 koronás részlet- 

Iben fizetné vissza, de ez a visszafizetés 
csak akkor kezdődnék, ha a biztosítéki 
alap a tagok befizetéseiből meghaladná a 
2 millió koronát. A szövetkezetei 500 koro­
nás részjegy ek kibocsátásává! akarjak 
megállapítani, mely részjegyekből a pénz­
ügyi kormánynak 2<)0<> darabot kellene 
átvenni. Ennek fejében azután a pénzügy- 
miniszternek messzeható fölügyeleti és el 
lenőrzési joga lenne. z\ tisztviselők adóst 
Hágainak konszolidálására ez a szövetkeze 
kötvényeket óhajt kibocsátani amelyeknek 
kamatozását és törlesztését a kölcsönök 
kamatai és törlesztései fedeznék. A moz­
galom élén Vörös László ny. államtitkár, 
országyülési képviselő áll.

— Meghívó. A „Kecskeméti Kossuth- 
szobor Állandó Bizottsága44 a Kossuth- 
szobor tárgyában folyó évi július hó 10 én 
vasárnap d. u. 3 órakor a városi székház 
bizottsági termében ülést tart.

— Bravúros bicikliző. Ifj. Hornyik 
.József tüzérönkéntes Komáromtól Kecs­
kemétig 7 óra alatt biciklin telte meg az 
utat Hajnali 2 órakor iudult Komáromból, 
Budapesten 1 órát pihent s délelőtt 1(1 
órakor már Kecskeméten volt. A bravúros 
bicikliző folytatólagosan még unokabátyja 
lakodalmát is végig táncolta.

— Az ügyvédi kamara rendkívüli köz­
gyűlésé. A kecskeméti ügyvédi kamara, 
mint már jeleztük, holnap, vasárnap dél­
előtt KJ órakor a városi székh íz tanács­
termében rendkívüli közgyűlést tart.

— Esküvő. Zsigmond Sándor puszta­
szentkirályi tanító ma délután G makor 
esküdött örök hűséget Sváb Aovács 
Mariskának, Sváb Kovács István koz 
tekintélynek örvendő földbirtokos kedves 
leányának, a rmn. kath. anyatemplomban. 
A násznagy i tisztet llagi h. polgármester 
töltötte be.

— Választmányi ülés. A Kecskeméti 
Gazdasági Egyesület 1904. július ho 12. 
napján délelőtt 10 órakor választ­
mányi ülést tart. Tárgysorozat: 1. Múlt 
ülés jegyzőkönyvének hitelesítése. 2. Mi­
niszteri leiratok, 3. Jelentés a G. E. I. 
félévi működéséről. 4. Tailián Béla föld 
miv. miniszter diszlaggá választása. 5. 
Tagsági ügyek. G. Pénztárunk i és szám­
vizsgáló bizottsági jelentések. 7. Eolyó 
ügyek, indítványok.

— Az elmúlt félév bűnügyi statisztikája. 
l üvessy Imre h. rendőrkapitány az el­
múlt felév bűneseteiről a következő sta­
tisztikai kimutatást bocsátottá ki : A sze­
mély és vagyonbiztonság az elmúlt fél­
évben kielégítő volt. A múlt félévben 
445 bűneset hozatott a rendőrség tudó 
mására, míg az 1903. év első félévében 
383 eset fordult elő, az esetek száma 
ehhez képest G2 esettel szaporodott, inig 
az 1903 ev 11 ik felevében előfordult 540 
esethez kepest 95 esettel fogyott azok 
száma A bűnesetek közül vétség 258, 
bűntett 187 volt, az 1903. év első feleben 
volt 242 vétség, 141 bűntett, mihez viszo­
ny itva a múlt félévben a vétségek 1G, 
a büntettek 4G esettel szaporodtak ; inig 
az 1903. év II félévében előfordult cse 
tekhez képest a vétségek 87, a büntettek 
8 fogytak. Az esetek között lopás vétségé 
140, a lopás büntette 180 esettel szerepel, 
míg az 1903 év első felében I 19 lopás 
vétsége és 93 lopás büntette fordult elő, 
ekként az 1903. év első feléhez viszo­
nyítva a lopás vétsége 21, a lopás bün­

tette 37 esettel szaporodott, mig az 1908. 
év II félevében előfordult lopási esetek­
hez képest a lopás vétsége 39 eset tel fogyott, 
a lopás büntette csak 1 esettel szaporodott. 
A 445 esetből a tettesek 23G esetben is­
mertek, 209 esetben ismeretlenek marad­
tak, kinyomozhatok nem voltak. Gyanú­
sítottak kent 337 egyén lett az illetékes 
hatóságnak följelentve, kik közül 274 félti, 
G3 nő volt, büntetlen előéletű 229, rovott 
múltú 108. Rendőri előzetes letartózta 
fásba helyeztetett 50, kik köziil 45 a 
hirósátn ik átadatott, 5 szabadon bocsát 
latoit. Az elidegenítet lágyak 81 esetben 
megkerültek, 224 esetben azonban élőké 
rithethetők nem voltak Az elidegenített 
tárgvak tárgyak értéke 141 esetben 20 
koromín, GG esetben 40 koronán aluli, 
103 esetben 40 koronán felüli értékű volt

— A polgári dalkör műkedvelői színi­
előadása. Holnap, vasárnap kerül színre a 
b'alurossza, melyet a Polgári Dalkör ja 
vára rendeznek műkedvelőink Az elő­
adásnak főpróbáját tegnapelőtt este tar­
tották meg a városi székházban nagy 
számú érdeklődő jelenlétében. Az össz- 
jálék kifogástalan, az énekszámok elő 
adása finoman kidolgozott, a karok kitü­
nően működnek Az előadás erkölcsi si 
kere föltétlenül biztos, hogy az anyagi is 

! az legyen — a mulatni vágyó közönség 
támogatására lesz szükség. — Megérdem­
lik derék dalosaink. Tájékozásul felein 
Ütjük még, hogy a szinielőadás után 
Mlilékéinél tánc lesz.

Uj tisztek es uj hadaprodok. A 
hadapród iskolák növendékei, valamint a 
katonai akadémikusok augusztus 18 hagy 
jak el mint hadaprodok, illetve mint tisztek 
az intézeteket. A bécsújhelyi katonai aka­
démiából az idén aránylag kevesebb no 
vendék lép a magyar ezredekhez, mint az 
előző években. Különösen a magyar huszár­
ezredekhez lép kevés, az akadémiát végzett 
uj tiszt. A honvéd Ludovika-Akadémia 
bői kil pő lisztek közül — mint értesülünk 
— az idén ismét többet áthelyeznek a ko 
zös hadsereg ezredéibe. Itt emlitjiik meg. 
hogy a hadügy miniszter a minap rendeletét 
bocsátott ki, amelyben meghagyja, hogy 
a hadapródiskolák növendékei csak ahhoz 
a fegyvernemhez nevezhetők ki, amelynek 
iskolájában tanulmányaikat végezték.

Hangverseny a Mükertben lialug 
Bandi vasárnap délután nagy hangver 
senyt tart a Mükertben, melyre, mint 
halljuk, igen sokan Hinduinak ki.

Tatait tárgyak. Jóljárt Istvánná 
helybeli lakos tegnap ddelőlt 13 gaia 
hót es egy talicskát talált. Tulajdonosa 
kellő igazolás után a rendőrségnél át­
veheti.

— Ráckeve szolgabimsága arról érte 
sitette a kecskeméti rendőrséget, hogy 
az ott tartandó országos vásárra a fel 
lépett sertésvész miatt a serlések felhaj­
tása tilos.

Eltűnt üsző. B. Emler János szí- 
gelszenlmiklósi lakos 4 éves üszője egy 
Kecskemét felé hajtott marhiicsapatba 
keveredett s azóta elveszett. A rendőrség 
a nyomozást megindította.

Országgyűlés.
A kepviselohaz ülésé.

A magyar nyelv érdekében és már­
cius 15 em k nemzeti ünneppé való ava 
lasa tárgyában brny ujtott kérvényeket 
terjesztette az elnök a Ház elé. i

Lengyel Zoltán azt kívánta, hogy 
először a civillista felemeléséről szóló tör­
vényjavaslatot tárgyalják és csak azután 
az udvai tartási költségekét.

Tisza István : A Ház csak a régi 
gyakorlatot követi, amikor az udvartar 
lási költségek kapcsán tárgyalják a föl­
emelt civillistát. Efölött különben már teg 

WILSON CIRCUS-VARIETÉJE! “.“‘SÍI
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imp határoztak és igy azon ina már nem 
lehet változtatni.

— Objektív felvilágosításukat akar 
adni. Ez a javaslatot hivatalbeli elődei 
nyújtottak be, de kijelenti, hogy meg 
fontolta ezt a kérdést s ragaszkodik hozza, 
mert indokoltnak, szükségesnek és he­
lyesnek tartja. A törvényjavaslatot csak 
rövid és kivonatos indokolással látták el, 
ezt akarja k iegésziteni. Reméli, hogy 
ezzel elejét veszi annak az alaptalan 
gyanúnak, mintha a királynak s az ural 
kudohaz tagjainak passzióit valami túlsá­
gos fényűző módón akarnak kielégítem. 
Indokolt a fölemelés még azért, mert a 
király Becsben is, itt is bizonyos szili ha­
zakat jobban akarja támogatni. I>e teljes 
paritást akarnak a testőrségek között is 
létrehozni Ezek a főokuk. Tehat látni, 
hogy a fölemelt járulék magyar célokra 
jár. Elismeri, hogy jul esnek minden 
minden magyar embernek, ha a királyt 
magyar udvarától köiülvéve únnepelhel- 
iiénk egész even át. De mindazok, akik 
a t)7-es alapon állották, úgy állítottak fel 
ezt a kérdést, hogy a király saját udvar­
tartását tetszesd szerint rendezze he. Köz 
jogilag csak azt követelheti, hogy ahol 
mint magyar király jelen meg, ott ma­
gyar közjogi személyek vegyék kőiül. A 
másik követelmény, hogy meg legyen az 
a társadalmi kapcsolat az udvar és a ma­
gyar nép közölt, amely szükséges a 
a viszony melyebbé tételére, A dolog lé­
nyege azonban mégis csak az, hogy Buda­
pest székhelye legyen a királynak s ha 
idejön, hazajöjjön és ne vendég gyanánt. 
A teljes magyar udvartartás kérdésének 
meg kell érnie.

Aztán Rákosi Viktor beszélt.

Törvényszéki tárgyalások.
A kecskeméti kir. törvényszéknél, 

mint büntető bíróságnál kitűzött főtárgyaló 
sok jegyzeke :

Julius 12.
Mihályi Mária lopás büntette.
Csontos János és társa sul\os testi 

sértés hunlelte.
Csuh Samu lopás büntette.
Csicsó Sándor és társa csalás büntette.

Julius 14.
Szekeres Julianna gondatlanságból 

okozott emberölés vétsége.
Eekecs Mihály es társa lopás bün­

tette.
Wéber Mihály meg vesztegetés vét­

sége .
Tóth Sándorné és társai magán lak 

sértés kísérletének büntette.

Anyakönyvi kivonni.
julius hó 7 én

Születések : Gavacs halvnszülött leány 
rk , Bán János ref., Batu Piroska rk., Szabó 
Zsófia ref, Turjánszki Ilona rk., Turjánszk i 
Erzsébet rk., Turjánszki Margit rk., Kosa 
Ilona rk., Tarnpai István rk , Tót Zsu- 
zsánna ref.

Halálozásuk Jánosi Mária rk., 3 hu 
napos, Széchényi Mária rk , 16 éves, Tarosa 
György né Kis Sára rk. 62 éves. Nagy 
Rozália rk , 5 hónapos.

Kihirdettettek Buda Karoly ref ; 
Kende Mária rk.

hó julius 5-én

Születések: Pál Magdolna rk., Antal 
Erzsébet rk.. Bíró Mária rk., Urbán Ilona 
rk., Csorba Sándor rk., Kovács Gábor ág. 
hitv. ev. Csősz. Terézia Magdolna rk., Eicsor 
Mária rk.

Halálozások: Fazekas Terézia rk. 4 
hónapos., Molnár Ilona rk., 5 hónapos., Tur­
jánszki Ilona rk. 6 órás, Mózes Mihály né 
Kis Eszter ref 53 éves, Kovács Rozália 
rk I hónapos.

Ailiirdettettek . Szemerédi Kálmán 
rk Páli Erzsébet rk. Dr llékány Aladár 
izr. Fispán Irma izr.

Felelős szerkesztő

Dr. NAGY MIHÁLY.
Főinunkutars

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

l.aptulajdonos

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

Nyilttér.
(E rovatban kezlottekérf vallal felelősséget a Szerk 1

Hirdetések.

Egy jó családból való f i ú 

tanulónak felvétetik 
Farkas Antal 

fűszer-, festek és rövidáru üzletében.
Ili. tized, Jókai-utcza 3-4. sz 

3070 2—1

Házeladás.
VII. tized, 190. sz. alatti jókarban 
levő házam eladó. LIPÓCZI ANTAL

3017 10-8

Eördögb Gyula 
földbirtokos csépi ó g < p é h e z 

szakértő gépészt keres 
azonnali belépésre. Feltételek meg­
tudhatók nála Lakóteleken Posta 
és vasút állomás. joe;- 3 3

Jó házból való fiút tanulóul 
felvesz 

Goldmann A. Ferencz
Ó r á. S. 3071 —3— 1

Nagy temető* utca, Izr. Egyház bér­
házában. a Leszámitoló-Bank mellett.

Ház-árverés. Ózv. Szabó 
Imréné, szül. 
Hábel Erzsébet

hagyatékához tartozó
(II. tized, Nagy-vásári-utcza 116. 
szám alattit 1904. évi julius 20 án 
• nyilvános árverésen eladatik. > 
A venni szándékozók az árverési
feltételeket a telekkönyvi hivatal 
bán megtudhatják. 3001-10 7

Kiadó lakás.
VII..1., Czollner- (Kistemplonn 

tér 28. szám alatt 3 szép uugy 
utcai szoba előszobával, konyha, 
éléskamra, mosókonyha, láspince 
f. évi november elsőre kin dó. 
esetleg 4 szoba alsókonyhával, 
kamrával augusztus elsőre is 
kiadó. 3040 0 -

kontinens legforróbb, legnagyobb gyógy­
hatású természetes hó-kénes-forras, szükséglét 
szerint 38° — 43° C mérsékelt 6 tükörforrassal 

STUBNYA- FÜRDŐN.
30" R 3& C R 48” C

Föltétlenül bizton gyógyulás minden i/uleti- és 
izom rheuma, megbeteguléseknél, ischias, koszvény, 
neuralgia (idegb.intalmak), bor és női betegségek ese 
tében, bár még oly idültek is azok. - Orvosi veze 
tés alatt alió ivó és furdőkurak, kad- es tükörfurJok, 
uszodával és hidegvizgyógykezeléssel Pompás lek 
vés, fenyőerdők közepeit. — Nagy és szép park 
Legolcsóbb árak, legnagyobb kényelem, egészségen 
lakások és tápláló ellátás. Vasút-, posta- és távirda 
állomás, sajal fürdő-zenekar. — Fürdőorvosok De 
zseri Dr. Bolemann János fürdőorvos, Dr. .lakobovics 
Mór rendelő orvos és Dr. Boros Béla tiszti orvos. 
F.lőidény Julius l-éig; I'tóidéin' augusztus 20-tól 50* t 
engedmény. - Képes prospektussal és fölviiagositassal 
díjmentesen szolgál az .

Igazgatóság 
2938 11—10

A Mayerfi-féle

Eziist-felier szinszappan I

I
a legjobb mosószappan.

ICilonlcént S-i fillérért 
minden jelelő f-ű.szer<lxletio« rx 

kapható.

Tessék ügyelni, hogy minden darabon rajta 
legyen a „ivleyerfJ* mv 2882 160-41WTEladó ház!

IV tized, Gyik-útca 48. számú ház, 
kedvező feltételek mellett eladó.

— 1GMANDI KESERÜVIZNEKAz évezredek óta összeérett természetes forrás-sók páratlanul ha 
talma8 gyógyító ereje, es ezen összeéres által képződött I 
bevehető, undort nem okozó lágy iz a Sclunidthau< r fele 
oly kimagasló előnyei, amelyekről már egyszeri használat minden fogyasztót feltétlenül meggyőz. Ezen, a maga ne­
mében egyedül álló ásván) viz a székrekedés es azzal járó belső bajoknak, u. m étvágyhiány, gyomorfelfuvodas aranyér, 
vérbőség, elkövéredés, stb. a legjobb természetes gyógyítója. Mar tel ivó pohárral reggelizés előtt használva, tel 
jesen fájdalom nélkül hat anélkül, hogy a szervezetet gyöngítene. Kapható Kecskeméten minden jobb ásványvíz eláru­
sító helyen úgy egész, mint kis lelüveges töltésién is I tasitas mellékelve. FÓ szétküldés 3 forrastulajdODOS. 
SCHMIDTHAUER LAJOS gyógyszerésznél Komáromban, mr* Egész üveg 50 fillér, fél üveg 30 fillér.

M
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Eladó ház.
Az uj törvényszéki palota kö­

zelében, V. tized. Vadasz-utcza 317. 
szám alatti lxá»SE9 mely áll 5 
szoba és mellékhelyiségekből, — 
szabadkézből azonnal eladó. Érte­
kezhetni ugyanott a tulajdonossal.

3080-3—3

Néhai Dékány Mihály hagyatékából a í 
következő ingatlanok eladatnak és I 
V9* azonnal át is vehetők: "W

1. V. tized. Tehén-utcza 256.sz a., 
az uj törvényszéki palota mellett, 
egy tágas udvarral bíró nagyobb 
kereskedő- vagv gazdáikodénak 
való ház. mely áll 5 szoba, 3 
konyha. 2 speiz, 1 nagy magtár. 
1 nagy pincze, 2 kamra. 1 nagy 
istálló s egvébb mellékhelyisé­
gekből.

2. Nyírben, a nagy erdőnél s 
az uj vasúti megállóhelynél 44 
hold területű szántó- és kaszálóból álló 
föld tanyaépülettel ellátva, a szán 
tóföld igen alkalmas szőlőülte­
tésre is.

3. Csáktornyái hegyben, a füzfas 
közben egy és fel hold területű gyü­
mölcsös szőlő. Kovács István német 
kertész úr szomszédságában

4. Kisfáiban, a vasúti meg­
állónál. Wunnák Sándor úr sző- j 
leje mellett 6 hold területű erdő.

Értekezhetni a tulajdonosok­
kal Zöldkert-utcza 79. szám alatt 
Dékány Imrével, vagy Xagytemető- 
utcza 101. sz. a dr. Krisch Belaval 

3052—5—5

Kiadó lakás.
III. tized. Széchényi tér 15. szám 

alatt, a Schwartz Ignácz úr házában, 
egy utczai 3 nagy szobás lakas 
mellékhelyiségekkel, istáló és ko- 

<7 #

csiszinnel áronnál kiadó. Érte­
kezhetni Rothfeld Ignacz úrral

3068-12- 4

Kecskemét és vidéke tisztelt gazdaközönségéhez1

Van szerencséin köztudomásra hozni, hogy Kecskemét és 
vidéke területére a budapesti Strasser és König legnagyobb gabona 
kereskedő czég mint gabona bevásárlója megbizott. inelvszerint 
bármely mennyiségű és minden fajta gabonát a legmagasabb napi 
árakon vásárlók be azonnali fizetés ellenében. Úgyszintén tengerit, 
melyből állandó raktáron van úgy kicsinyben, mint nagyban, a 
legnyomottabb árban árusítok. - Lelkiismeretes kiszolgálás és 
pontos mérés biztosítása mellett minden termelő bizalmasan 
fordulhat hozzám. — A megvásárolt gabonanemekhez a fentebb 
említett czég zsákjai adatnak.

Tisztelettel:

JA1TOS,
terménykereskedő. M

IMT -A. rég’i -A-d-iIZIB-fále txáz.-sa,rols:.

w Ugyanott egy fiú íüszeiüzletbe tanulóul felvétetik, w

Kiadó üzlethelyiség!
Az Izr. Hitközség Rákóczi-úti 

bérházában egy üzlet- és raktár- « 
helyiség. 1904. évi augusztus hó 1-ső 
napjától kezdve kiadó. A bérleti 
feltételek a hitközség hivatalos 
helyiségében megtudhatók

Kecskeméten. 1904. junius 28. 

3054-3 . A Hitk. Elöljáróság.

Könyvvezetőnő, 
ki Budán a női kereskedelmi tan­
folyamot kitűnő eredményűvel 
végezte, a magyar és német leve­
lezésben jártas, úgy a gyorsírás­
ban, mint a gépírásban — Jóst-. 
North-, Reminghton-gépen — tel­
jes gyakorlottsága van. ajánlkozik. 
Szives megkeresések a kiadóhiva­
talba kéretnek 3006-3-2

3069 8-2

A kecskeméti ..Kereskedelmi Tanintézet4'
egy éves tanfolyamának

♦•ik cziklusara jelentkezők — úgy n’k. mint ifjak — 

július 10-ig felvetetnek
Az abituriensck az ssze*. kereskedelmi szaktudo­

mányokban úgy elméletileg, mint gyakorlatikig a leg­
alaposabb kiképzésben részesülnek, tanulniányaikr >1 
közervenyu diplomát 
fokú (nem tévesztendő össze a nőt kereskedelmi tan­
folyamokkal* A kiképzett tanulók bankok, biztosítok, 
gyárak, ipar vállalatok, számvevőségek es kereskedő 
czégeknel stb. nyernek megfelelő alkalmazást. Az itt 
végzett abitariensek el-n. >s > <. itosaguknál
fogva egytől egyig allasban va-.nak u • az inté­
zetnél meggyőződés szerezhet ’ 3044 —3—3

Felvilágosítás es beirat d . 4 g Hely ség
a belső-sétater fels* végen. III. t.zed, Konyok-ut.a 103.

Vendégfogadó.
Egyike a legjobb forgalmú üz­

letnek. egyedüli nagy beszálló 
Vendegl Izsákon, 
más vállalat miatt sürgősen, jutá­
nyosán eladó. — Czim: Nemeth Pál 
vendéglős. Izsák. 053 a »

REISZMANN MARTON
± £ épület-, mülakatos es vasszerkezetek műhelye ± ±

"— ■ KECSKEMÉTEN. : =====
V. tized, Vörösmarty-utcza 155. szám (saját ház.' 

•••••••••••••••• Telefon szám: 102. ••••••••••••••••

tar Ajánlja gyáriasan berendezett íizh‘l»;t.
2918—30—23 "É"

épület-vasalásokat. 1 a karék 1 íízhe 1 veket. vas­
kapukat. vaslépcsőket és rácsozatokat, üveg tető­
szerkezetet. vízvezetékeket, fürdő-berendezéseket

és minden, a lakatos szakmába vágó munkálatokat.



6. oldal KECSKEMÉTI LAPOK J59. sz.

a latiak oh Zacherlin, a szivem is dobban: 
De nem fogadlak el. ha kínálnak tokban 
Tokban a mi van. haszontalan dib. dáb: 
Attól ugyan nem döglik. se féreg, se a sváb. 

Zacherlin üvegben! Ez az igazi szer! 
Legyen áldott aki készít, százszor és ezerszer 
S valahol függ a Zacherlin-plakát: 
Ütt kapható Zacherlin egész éven át.

1800-5—4

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda Részvény társaság nyomdájában. 1904.




